关于2020年科技人才托举工程项目申报工作的预通知

各市州科协，省科协所属学会（协会、研究会），各高校科协、企业（园区）科协：
根据工作安排，我部近期将组织开展2020年科技人才托举工程项目申报工作。因申报文件尚在会签之中，特预发此通知。
一、申报领域
[bookmark: _GoBack]本次申报包括“院士后备人才培养计划”、“中青年学者培养计划”和“年轻优秀科技人才培养计划”，继续重点支持高端装备制造、新材料、新一代信息技术、新能源与智能电网、现代农业、人口健康、疫情防控（特别是在新冠病毒肺炎防控一线作出突出贡献、在疫情防控领域取得重大研发成果的医疗卫生科技人才）、资源利用和环境保护等领域的人才。
本次申报拟分基础研究、应用研究和技术开发两类进行。
二、申报要求
（一）托举对象要求
1.基本条件：
①长期在自然科学和工程技术领域一线潜心工作，具有求实创新、协作奉献的科学精神，具有坚实的理论基础和较强的创新能力，学风道德优秀的科技工作者；
②得到其工作单位认可，经3名不在同一工作单位的同行正高职称专家联名推荐后报相关申报单位初选推荐。
2.具体条件：
①“院士后备人才培养计划”托举对象须同时具备以下条件：
（1）拥有博士学位或正高以上职称；
（2）主持或承担过省部级以上重点科研项目，近5年内获省部级科技奖励一等奖以上或国家科技奖励，在相关科研领域取得突出成绩。
②“中青年学者培养计划”托举对象须同时具备以下条件：
（1）年龄45周岁以下（1975年1月1日以后出生）；
（2）拥有硕士以上学位或副高以上职称；
（3）参与过省部级以上重点科研项目，近5年内作为主要研究人员获得省部级以上科技奖励1项以上，在本专业领域有较大发展潜力。特别优秀者可适当放宽条件。
③“年轻优秀科技人才培养计划”托举对象须同时具备以下条件：
（1）年龄35周岁以下（1985年1月1日以后出生）；
（2）拥有硕士（含）以上学位或中级（含）以上职称；
（3）参与过省部级（含）以上重点科研项目，近5年内主要参与获省部级以上科技奖励1项以上，在本专业领域有进行长期研究的计划且有较大发展潜力。
上述三类托举对象中，在相关领域有特别重大贡献人员可适度放宽申报条件。
（二）申报单位要求
1.以下单位可申报：
①省科协所属学会（协会、研究会）（以下简称省属学会）。2018-2019年年检不合格或连续两年基本合格的省属学会不作为申报单位。
②已成立科协组织的高校和企业（园区）。
③市州科协。
2.申报单位须具备以下条件：
①制定了为期3年的项目实施方案，根据托举对象个性化需求提出了针对性、操作性强的培养措施；
②与托举对象工作单位建立了密切的合作关系，落实了工作单位相关负责同志在项目中的责任；
③组建了由5名以上专家（其中正高职称专家3名以上）组成的培养团队，其中至少1名正高职称专家承担指导、扶持主要责任；
④在人才举荐、扶持、评价方面具有良好的工作基础。
三、申报名额
1.每个省科协所属学会和高校科协，可推荐2名托举对象, 其中1名必须为年轻优秀科技人才托举对象。
2.每个企业(园区)科协，可推荐1名托举对象。
3.每个市州可推荐3名托举对象。
四、推荐与申报
1.推荐人选。申报单位开展推荐工作：市州科协推荐对象须经市州科协党组会议或常委会议审议通过，并经市州党委组织部、科技局、财政局同意联合推荐；省科协所属学会推荐对象须经理事会或常务理事会审议通过；高校、科研单位、企业（园区）推荐对象须经本单位有关会议审议通过。推荐工作中应坚持学术导向，坚持客观公正，坚持专家主导，避免“唯论文、唯职称、唯学历、唯奖项”倾向，倡导科学精神，确保科学性、权威性和公信力。
2.申报项目。申报单位向省科协申报：市州项目经市州科协审核后，联合市州党委组织部、科技局、财政局向省科协申报；省科协所属学会直接向省科协申报；高校、科研单位、企业（园区）由本单位科协审核后向省科协申报。
请各申报单位尽快做好申报准备，待正式申报通知下发后，及时报送(暂定于2020年3月27日17:30前）下列材料:
1.申报单位根据推荐对象制定的3年项目实施方案。
2.《湖南省科技人才托举工程项目申报书》（请按参照版准备）。
3.推荐对象相关材料纸质文本（装订成册）：
①身份证复印件；
②学历、学位证书复印件；
③有关证明材料，包括：公开发表的主要论文及专著，主要科技成果目录，被他人引用的论文、专著证明材料，技术鉴定证书及知识产权证明材料，技术应用证明材料，获得市厅级以上表彰奖励的证明材料。
4.推荐对象工作单位关于申报材料非涉密证明。
5.申报单位推荐工作情况报告（须写明组织推荐、评审工作情况）。
因时间紧迫，请提前做好宣传发动和申报准备工作。
特此通知。

省科协调宣部
2020年3月6日
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