CSCR—2017—05006
长科发〔2017〕41号
关于印发《长沙市杰出创新青年培养计划
（2017-2021）》的通知

各有关单位：

现将《长沙市杰出创新青年培养计划（2017-2021）》印发给你们，请遵照执行。

长沙市科学技术局          长沙市财政局

                           2017年9月27日

长沙市杰出创新青年培养计划（2017-2021）
为贯彻落实市十三次党代会精神，加快推进人才强市战略，推进国家科技创新中心建设，根据《中共长沙市委市人民政府关于建设国家科技创新中心的意见》（长发〔2017〕17号）、《长沙市人民政府关于印发建设国家科技创新中心配套措施的通知》（长政发〔2017〕19号）的要求，决定从今年起在我市实施“长沙市杰出创新青年培养计划”。

一、目标和任务

围绕国家科技创新中心的建设目标，重点培养一批有发展潜力的青年科技创新人才，造就一支能够紧跟国内外行业发展前沿，在推动我市知识创新、技术创新中发挥领军和骨干作用的青年人才队伍。

二、申报对象及条件

（一）申报对象
在长沙市域内高校、科研院所从事应用基础研究、技术开发、成果转化等自主创新科研活动的青年科技人员。
（二）申报条件

1、须具有中国国籍，遵纪守法，具有较强的责任感、良好的职业操守、严谨的科研态度、勇于探索的科学精神和较强的团队意识；

2、身体健康，年龄在35岁（含）以下，年龄计算按当年1月1日（含）以后出生；

3、拥有博士学位或中级以上技术职称；

4、连续在长沙地区全职工作一年以上（时间截止点为当年1月1日），并与用人单位签订劳动合同三年(含)以上；

5、承担省级（含）以上重点科技项目或获得省级（含）以上科技奖励的优先。

三、申报及评审程序

（一）申报推荐。采用在线申报的方式，登陆长沙科技网站（http://www.cssti.cn/），点击进入“长沙市科技综合信息管理系统”（以下简称“信息系统”）进行申报。（在线注册、申报及推荐操作具体流程详见信息系统“用户手册”）。申请者通过“信息系统”填写《长沙市杰出创新青年培养计划申报书》，并提交有关附件材料，完成网上申报。申请者所在高校和科研院所进行推荐和初审，推荐部门应对申请者严格按规定条件择优遴选，认真审核并签署推荐意见，按规定时间向长沙市科学技术局推荐申报。每所高校每年推荐不超过2人，科研院所每年推荐不超过1人。
（二）资格审查。长沙市科学技术局对推荐人选进行资格复审，确认推荐人选进入专家评审资格。

（三）专家评审。长沙市科学技术局组织专家进行评审，初选出杰出创新青年候选人。

（四）实地考察。长沙市科学技术局组织考察组对杰出创新青年候选人进行实地考察，核实有关情况。

（五）研究审定。长沙市科学技术局召开党组会议研究审议确定拟入选杰出创新青年名单，并会同市财政局审核后，报分管科技的副市长审批，确定入选名单。

（六）社会公示。分管科技的副市长审定后，通过媒体向社会公示拟支持杰出创新青年人选名单，公示期为5个工作日。

四、经费支持方式、标准及用途

本计划采取前资助的方式进行，每年支持经费10万元，共计50万元。确定为培养人选后，拨付首笔经费。杰出创新青年每年按照培养计划完成相应工作任务，经年度考核合格后拨付下一年度经费。

杰出创新青年的支持经费可用于其科研、培训、进修、研修、考察等提高培养人选学术、技术水平所必需的开支。

五、管理与考核

（一）管理考核是实施长沙市杰出创新青年培养计划的重要环节，是促进培养人选及其所在单位落实计划目标的重要措施。杰出创新青年人才日常管理由所在单位承担，年度考核由长沙市科学技术局承担，实行动态管理，年度考核。

（二）杰出创新青年人才所在单位要在资金、团队和实验条件等方面为培养人选提供必要保证。培养人选所在单位每年应以书面形式向长沙市科学技术局报告培养情况，其培养情况将作为下一年度拨款的重要依据。如因客观原因发生学科调整、团队重组、工作调动、职务异动、重大疾病等重要事项需要中止培养时，应及时向长沙市科学技术局报告，长沙市科学技术局应根据情况及时做出处理意见。

（三）杰出创新青年人才资助周期为5年，每年由长沙市科学技术局组织对杰出创新青年的培养总体效果、科研能力、社会影响力、经济贡献力等方面做出年度考核评价。长沙市科学技术局应建立杰出创新青年及其创新团队数据库，每年录入其基本情况、专长领域、研发情况等基础资料，并及时记载其取得的最新科研成果及转化、考核奖惩、信用记录等重要信息，加强跟踪服务，实现科学化、规范化管理。
（四）对弄虚作假、骗取荣誉者，由长沙市科学技术技局撤销其称号。各高校和科研院所要认真核实上报的申报材料和相关证明材料，对推荐单位提供虚假材料，协助他人骗取称号的，由长沙市科学技术局给予通报批评，取消其推荐资格。
六、本计划自公布之日起施行。
长沙市科学技术局办公室                    2017年9月27日印发
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